

陸客個人遊 將再增10市

莆田徐州桂林海口等開放機會最大

香港文匯報訊 大陸遊客赴台個人遊試點城市將再增10個。台灣觀光業界透露，兩岸將於今年第1季共同發布擴增個人遊城市，以福建莆田、江蘇徐州、廣西桂林和海南海口等開放機會最大，可望拉抬台灣觀光商機。

台灣《工商時報》報導，兩岸原訂去年年底正式公布陸客赴台個人遊新增城市，但因「九合一」選舉等因素延後至今宣布。據了解，兩岸已達成共識，將再增10個試點城市，包括一線及二線城市省會，今年第1季就會上路。

今年料破千萬人次大關

去年8月兩岸共同宣布開放第4個個人遊試點城市，包括哈爾濱、太原、南昌、貴陽、大連、無錫、溫州、中山、煙台及漳州等10個新增城市；而今年再增加的10個城市，業界預估包括福建莆田、江蘇徐州、廣西桂林和海南海口等。

近年赴台觀光客屢創新高，台觀光局表示，今年赴台觀光客目標訂在1,050萬人次，不僅突破千萬人次大關，更可比預定時程提早一年達陣。

依據台灣觀光局統計，去年全年赴台觀光客高達990萬人次，創下歷史新高，24%的高增長率也居全球亞軍，為台灣帶來折合4,370億元新台幣的觀光外匯收入，表現相當亮眼。

觀光局將推新包裝行程

針對台灣今年的觀光目標，觀光局長謝謂君表示，今年境外赴台旅客以1,050萬人次為目標，包括陸客和港澳日韓等地都是主要市場，未來將推出新的包裝行程，讓陸客多逛逛日月潭、阿里山以外的其他景點，更能欣賞台灣之美，也讓陸客受益全各地雨露均霑。



陸客赴台個人遊新增城市有望今年首季公布。圖為陸客在日月潭遊湖拍照。資料圖片

當選黨魁翌日 朱立倫南下輔選忙



朱立倫昨日前往彰化縣，為國民黨「立委」參選人卓伯源(右)騎單車掃街拜票。中央社

香港文匯報訊 台灣5縣市「立委」補選在即，新北市朱立倫當選國民黨主席翌日，立即南下中彰投輔選黨籍候選人掃街拜票，衝刺選情。

據台灣中央社報導，國民黨今天(19日)將舉行新任主席就職典禮，朱立倫上任後首場考驗就是2月7日的5縣市「立委」補選，朱立倫昨天上午行程滿檔，連趕彰化、南投、台中，為黨籍候選人拉抬聲勢。

朱立倫先到彰化縣陪同「立委」候選人卓伯源掃街拜票，後出席南投縣「立委」候選人許淑華競選總部成立大會授旗，再到台中為候選人蕭家淇造勢。

台中市第6選舉區、彰化縣第4選舉區、南投縣第2選舉區、苗栗縣第2選舉區與屏東縣第3選舉區「立委」補選2月7日投票。

柯文哲高雄探扁 稱不要循環報復

香港文匯報訊 醫生出身的台北市長柯文哲18日南下台南、高雄等地並順道去探望保外就醫的陳水扁，了解陳水扁目前身體狀況。

綜合台灣媒體報導，柯文哲是陳水扁民間醫療小組召集人，陳水扁保外就醫返回高雄之後，這是柯文哲首次到高雄探扁。

探視結束後，柯文哲與扁子陳致中一起向外說明。柯文哲表示，他檢視過陳水扁的病情，發現陳水扁的心情比在監獄好很多，退化狀況就能維持現狀，對病情有幫助，建議陳水扁在家好好休養，並呼籲社會雙方各退一步，往前看，不要有循環報復心理，讓台灣社會和諧一點，也希望外界不要再給陳水扁太多干擾。

柯文哲當日南下，中午與台南市長賴清德在「行政院」副院長葉菊蘭的家中共進午餐，引發關注。



柯文哲(前右)到高雄探訪陳水扁病情。中央社

禽疫加劇 高雄再殺五千鴨鵝

香港文匯報訊 台灣禽流疫情持續加劇。高雄市農業局昨天確診三家鴨鵝場為H5型禽流感，下午在該三家鴨鵝場撲殺5,000多隻鴨鵝，並要漏疫消毒。此外，彰化縣伸港鄉一處家庭式的土雞場驗出H5N2禽流感病毒，土雞場的土雞已全數撲殺完畢。

彰化土雞場驗出H5N2

此外，彰化縣伸港鄉一處家庭式的土雞場驗出H5N2禽流感病毒，彰化動防所指出，土雞場的土雞已全數撲殺完畢。

台「農委會」防檢局昨天針對禽流疫情召開記者會，防檢局長張淑賢表示，彰化縣伸港鄉一處養50隻的土雞場15日採樣送檢後，16日檢出H5亞型禽流感病毒，畜衛所17日確診為新型H5N2亞型禽流感，首次發現於雞隻。

彰化動防所指出，飼養土雞沒有對外販賣，而所養的雞隻養了1到5年不等。



高雄在三家鴨鵝場撲殺5,000多隻鴨鵝。中央社

水禽屠宰須附健康證明

為避免疫情再擴大，從昨日開始，台「農委會」要求水禽送到屠宰場屠宰，必須附有獸醫師開具的健康證明書。動物所有人或管理人如有拒絕或違反者，將處新台幣5萬元以上100萬元以下罰款。

台北孫中山紀念館 藏「隱藏版iPhone」

香港文匯報訊 台北孫中山紀念館藏有隱藏版iPhone？其實就是館前造景噴水池，被民眾發現從制高點看，噴水池呈現長方形、白色邊框，乍看像橫躺的iPhone。



台北孫中山紀念館前噴池俯瞰像iPhone。網上圖片

台灣TVBS報導，有大陸遊客聽到這消息直呼新鮮，笑着要上台北101大樓找這「隱藏版手機。」大陸遊客說：「這個(噴泉)很久之前就建的吧，在iPhone出來前就建的吧，那前人的想像，真的是挺好。」

不少大陸客看了高處拍的噴泉照片，遍尋不到這紀念館裡的「隱藏版蘋果」在哪，知道後，拉着導遊要找制高點。導遊怎麼也沒想到，當年為了增加趣味性而設置的噴泉，意外成為新景點。

六旬駝背婦 40年育40棄兒

山西晉中祁縣九汲村的孔珍蘭40年堅持收養遺棄兒童，迄今已收養了40多個孩子。上至27歲，下至剛滿月，這裡的每一個孩子都叫她「媽媽」。當孔媽媽接受愛心人士的捐助時，會叮囑大家不要說到「收養」這個詞，因為她認為一家人就應該幸福地在一起。

孔珍蘭抱起年齡最小的「女兒」說：「這個孩子很乖巧。」網上圖片



孔珍蘭家的院子裡，拉扯的幾根繩子上晾着大小不一的幾件衣服。有七八個高矮不一的小朋友正在嬉戲玩耍。站在院中的孔珍蘭，身形瘦小，脊背佝僂。她介紹，這群一起生活了幾年的孩子，都有諸如唇顎裂、腦癱等不同程度的缺陷。

寧可不補貼 不送福利院

按照國家有關法律規定，殘疾人收養棄嬰不能超過3人。當地民政局工作人員曾多次前往孔珍蘭家中，勸她把孩子送到福利院，否則不能獲得國家相應補貼。而孔珍蘭卻沒有捨得與任何一個孩子分開。

憑藉自己的針灸手藝和丈夫范步成幫人種地幹活，二人用微薄收入支撐家庭開銷。長大成人後的孩子們陸續走出「愛心家園」，開始了獨立生活。其中，有6人考上大學，2人就讀專業技校。

當天，山西「小桔燈公益愛心聯盟」

給孩子們送來了善款及兒童讀物，在院子裡和孩子們歡笑不斷。面對社會各界人士的愛心捐助，孔媽媽叮囑的第一句話便是：不要提及「收養」一詞，這些孩子們就是她的親生孩子，生活雖然緊張，但一家人在一起很幸福。



「愛心家園」的每一個孩子都把孔珍蘭當作「媽媽」。網上圖片

腦癱女擺檔替祖母治病 市民義買

河北秦皇島腦癱女孩菲菲出售鞋墊的小攤近日異常火爆。被菲菲孝順懂事感動的市民專程趕來購買鞋墊，想幫扶這個岌岌可危的貧寒家庭。

菲菲今年21歲，剛出生就被診斷為腦癱。母親在她不到一歲時離家，父親常年在外打工，爺爺奶奶把她養大。爺爺祝永林今年72歲，奶奶患有多發性腦梗癱瘓在床。祝永林說，2012年他們從黑龍江來到秦皇島。治病、房租加上日常花銷等，僅靠他每月近2,000元(人民幣，下同)的退休金根本不夠，菲菲竟「偷偷」到外面乞討。

2013年春，菲菲擺起地攤，主要賣鞋墊和襪子。每天守攤近10個小時，雖然行動不便、口齒不伶俐，但她總是微笑着，希望「掙錢給我看病，讓我奶奶好起來。」



近兩個月來，菲菲不斷被愛溫暖着，燦爛的笑容始終掛在臉上。網上圖片



走出家門 家住重慶北部新區的27歲青年湯強，因患垂體瘤，身體不斷發胖，330斤(約364磅)的他行動異常艱難，出門曬太陽成了他的夢想。昨日，在當地消防部門的幫助下，湯強走出了家門，看到了他渴望已久的窗外世界。記者 孟冰 重慶報導

30萬變「黑炭」 銀行換回25萬

四川 資陽市民唐女士家近日發生火災，導致保險櫃中30萬元現金(人民幣，下同)被燒燬。中國人民銀行資陽市中心支行得到唐女士求助後，經清理、鑒定，為其兌換25.9萬元。

4名專業人員對殘幣進行清理、鑒定。經過4小時仔細辨認和標準比對，共有25.9萬元符合兌換標準。香港文匯報記者 周盼 綜合報導



銀行工作人員正在清理和鑒定唐女士被燒毀的殘幣。本報四川傳真

戲言「滅門案」 網民被拘10日

福建 網民吳某雄於本月10日通過其微信公眾號「石獅民生事」發佈一條標題為「昨晚，石獅，震驚全國！一家34口滅門慘案！轉瘋了」的信息，該信息涉嫌發佈、傳播虛假警情。福建石獅市公安局立即立案調查，並於16日在漳州警方的協助下成功抓獲吳某雄。前日，吳某雄因涉嫌「虛構事實擾亂公共秩序」被石獅市公安局依法處以行政拘留10日。

因在網絡上造謠被拘留。綜合大河網及《南方都市報》報導



微信公眾號「石獅民生事」發佈的虛假信息。網上圖片

騎行愛心接力 募善款逾82萬

深圳 由深圳福田香格里拉大酒店發起的「騎向未來2」自行車愛心接力募捐公益活動，歷時七天，完成超過800公里的騎行，共募集總計超過82萬元(人民幣，下同)的善款。該公益活動，旨在為廣西壯族自治區百色縣的瑤寨村民改造和擴大當地一所小學，並繼續為村民建造40個水窖。

表前往廣西瑤寨察看善款建設的21個水窖情況。現任聯合國親善大使周柳建成說：「改善基礎的生活設施，是創造一個更公平環境的第一步。」

香港文匯報記者 郭若溪 深圳報導



「騎向未來2」募善款超82萬元。本報深圳傳真